

冰钓比赛现场 本组图片城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

# 搭帐篷 冰面钻洞 投下钓竿 静待鱼儿上钩

2022 长春市首届全民冰钓大赛在净月潭火热开赛

吉林的冬天,总是充满着各种乐趣,滑冰,滑雪,赏雪雕,玩冰滑梯,抽冰猴等,除此之外,还有一个项目近几年也比较流行,那就是冰钧。1月22日,2022长春市首届全民冰钧大赛在净月潭国家森林公园大坝自然水域火热开赛,来自全省的120名主钓手和120名辅助钓手踊跃参赛,大家在激烈比拼的同时,也享受着冰上钓鱼带来的独特趣味和魅力!

## 钓鱼大赛开赛前 选手先喝点鱼汤热身

1月22日9时40分左右,比赛还 未开始,选手们已经到达场地,而 很多选手正在一个大锅附近排着 队,铁锅还不断向外冒着热气。他 们在干什么?记者走近一看,原来 工作人员正在用水舀往碗里盛着 鱼汤,之后参赛选手依次领取,鱼 汤散发着鲜美的味道,而参赛人员 还可根据个人口味添加鸡精、葱末 等调味。

"这鱼汤可真鲜,一会我还得加点!"现场一名参赛选手喝完后,满意地说道。热气腾腾的铁锅炖鱼汤,参赛选手们欢快的表情,前来拍照的围观群众,让现场气氛非常火热。

现场一名工作人员介绍,这些 热乎的鱼汤就是为参赛选手们准备 的,选手们开赛前喝上一碗热身,可 以帮助选手更好进入状态。鱼汤都 是他们精心熬制的,有好几种鱼,包 括鲫鱼、鲤鱼、白鲢,鱼汤会长时间 提供,选手们参赛后渴了、饿了,也 可以到补给处领取。



开赛前先喝碗鱼汤



选手不慌不忙准备下竿

## 搭帐篷、冰面钻洞 投下钓竿 静待鱼儿上钩

10时左右,比赛正式开始。选 手们之前已经在冰面上搭好帐篷, 并拎着冰钻在钓位冰面钻好洞,上 百顶五颜六色的帐篷点缀着白雪 茫茫的冰面,童话般的场景非常震

比赛开始后,选手们便直接走进帐篷里,点上暖具、留通风口,投下钓竿,静待鱼儿上钩。冰钓用的鱼竿比正常用的鱼竿看上去要小,在一处白色帐篷内,只见一名男选手在放好鱼食,投下钓竿后,用眼睛一直盯着钓竿。"放线,放线",他在自己操作同时,也时刻提醒旁边的辅助选手如何操作,以取得更好的成绩。

没过一会儿,这名选手就钓上来一条鱼。"冰钓一般要在冰面上钻直径约20厘米的洞口,深度在1米左右。而钓鱼的鱼食一般是越腥越好,腥的东西蛋白质较高,鱼需要蛋白质来补充营养,更容易上钩!"该选手说。

与这边的认真对待不同,在另外一处帐篷内,参赛选手则是不慌不忙。只见主钓手还没有下鱼竿,而辅助钓手则在旁边熬制火锅汤,两人的操作好像不是来比赛的。"比赛成绩不重要,参与到其中,尽情感受这个项目的魅力最重要!"辅助钓手刘女士笑着说。

对于冰钓与正常钓鱼的区别,刘 女士表示,从准备到体验都不同。正 常钓鱼准备好鱼竿、椅子就行了,冰 钓则需要帐篷、鱼竿、冰钻、隔凉垫、 取暖设施等,相对更麻烦些。但冰钓 带来的乐趣绝对是独一无二的,外面 冰天雪地,他们则在温暖的帐篷内一 边钓着鱼,一边吃着火锅,别提有多

10时30分,随着比赛的深入,全场整齐划一,鸦雀无声,有裁判则在巡视提醒选手别忘通风。据了解,赛会设个人5小时冰钓混合鱼总重量赛,5个小时,谁钓出鱼的重量最多,谁就获胜。

## 第一名选手钓上近30斤鱼

经过连续5个小时的鏖战,来自吉林市的两名选手分别获得第一名和第三名,来自长春市的一名选手获得第二名,其中第一名选手总共钓上来近30斤鱼,共219条。选手们依次领取奖金,大赛在欢声笑语中圆满落幕,钓手们相互约定明年再聚冰雪春城,共享冰钓。

净月水库管理处工作人员付力说,为了能让选手们更好地体验、享受到这项运动中来,他们提前向水库长约150米,宽约100米的范围内投放了虹鳟、柳根等冷水鱼,总价值20多万元,这些鱼不会对水库原有的生态带来破坏。

据了解,作为长春市大众冰雪季系列活动之一,本次赛会以"冬奥在北京、体验在吉林、乐享在长春"为主题、以"冰雪长春·相约冬奥·大美净月·乐享冰钓"为口号,是目前我省规模最大、水平最高、运营最规范的冰钓盛事。本次赛会在长春市群众体育史和冰雪运动史上首次创新举办,结合长春特色和实际,依托长春冰雪优势,弘扬长春冰雪文化,推动冰雪产业发展,力争打造成为长春市群众体育和冰雪运动新名片。 城市晚报全媒体记者 吕闯

春运忙不停 每天走数万步

# 铁路"徒步王"这样炼成



崔凯 摄

2022年春运已经拉开大幕。为了保障春运的顺畅、有序和整洁,无数的铁路人奔波在服务一线,城市晚报全媒体记者带你见证一位服务春运的"徒步王"——中国铁路沈阳局集团有限公司长春客运段长春卧具洗涤车间洗涤组组长张立志。

又是4万多步……春运 开始,正是数九严寒、滴水成冰的时候,可在铁路人的微信朋友圈中,一个人的步数 却遥遥领先,人们好奇之余 不禁要问,谁呀这么有精神 头儿。其实,这位"运动健 将"就是中国铁路沈阳局集 团有限公司长春客运段长春 卧具洗涤车间洗涤组组长张 立志,这将近五万步的惊人 成绩全部是在春运一天的作 业中走出来的。

长春卧具洗涤车间主任 赵新慧介绍,该车间每天承 担长春至乌鲁木齐、长春至 北京、长春至广州等15列普 速列车、动车32组列车的卧 具洗涤及熨烫任务,每天洗 涤量8万多件。

最辛苦、最繁忙、最关键的当属洗涤工序,一旦稍有耽误,就会影响下一道工序,甚至会造成列车晚点。为了确保万无一失,张立志每天五点多就来到厂区,一直忙到晚上五六点。注水、加温、投料、主洗、透洗、甩干、取出……不停地穿梭于一台台高速运转的洗衣机之间。赶上晚点或者暑运、春运加临客,几点下班就成了未知数。每逢当班,他的微信运动步数都牢牢占据着封面。

洗涤作业看着轻松,其实是个重体力活儿。长春卧具洗涤车间党支部书记潘播说,工业洗衣机的容量是200公斤,卧具满负荷湿水洗涤后,总重量将近400公斤,高速甩干后,牢牢地缠绕在一起,要想从洗衣机的滚筒里一点点掏出来,没点力气很难完成。"像这样的作业,负责洗涤的职工每天要重复30次,累计搬运卧具重量达到1.2吨。更别说张立志这个组长了。"

春运期间,经常会出现临客加挂,张立志这边和调度随时沟通,那边盯着接车组,还要和工友们随时待命。春运任务繁重,加之新品上车需要过水,熨烫区加班加点,张立志下班后又主动加入到熨烫区,成为"编外人员",微信运动步数由此攀升。

有一天,因为列车大面积晚点,他从早晨一直等到下午,才开始第一趟列车卧具的洗涤工作,一直忙碌到当晚11点多,到家的时候已经是后半夜了,朋友圈微信运动的步数直接干到了5万多步。

"虽然很忙、很累、很热,但是通过我们的工作,卧具通过我们的工作,卧具看起来干净、摸起来平整、睡起来安全舒服,我就知足了……"每年,张立志都被评选为优秀共产党员,这个荣誉为了家心服口服,都说他的,走出来的、走出来的、走出来的,时友圈里的"徒步王",叫位别友圈里的"徒步工",叫位己的行动诠释了什么叫任劳动发动,什么叫任劳力,他看到生雪

## 长春市宽城区人民法院

# 开展系列关爱儿童法律服务活动

为贯彻落实全国妇联等 12部门联合印发的《关于开展 "把爱带回家——送法到家 让孩子健康成长"2022寒假儿 童关爱服务活动的通知》要求,长春市宽城区人民法院民 一庭以宣传家庭教育促进法 为主题,开展系列关爱儿童法 律服务活动,帮助孩子"扣好 人生第一粒扣子"。

1月17日上午,民一庭干警走进兰家镇郭家社区八岔 沟屯低保户赵某家中,为其 宣讲儿童安全防范常识及依 法带娃内容。

当日下午,民一庭干警 又来到中东砂之船四楼儿童 活动区,向现场儿童及家长 分发宣传材料并耐心讲解海 报中的安全知识,向家长们 讲解了《中华人民共和国家 庭教育促进法》的出台背景、 法律内容、条文亮点等,并就 家长们的法律咨询——予以 解答。

1月18日,民一庭干警走 进群英街道办事处,与街道相 关领导开展座谈,干警详细讲 解了家庭教育促进法的内容 并发放宣传册。座谈结束后, 双方就本年度普法宣传计划 达成初步共识。

此次活动民一庭共发放 海报500份,法律宣传册50份,接受咨询40余人次。家 庭教育是时代命题,下一步, 宽城区人民法院将立足审判 本职,积极回应时代之问,在 案件审理中更加有针对性地 引导公众培育好家风,不断 强化家庭教育,为培养全面 发展的社会主义接班人提供 有力司法保障。

城市晚报全媒体记者 吕闯